

# 若在京港澳衡阳段遇堵 可取道 107 国道“避峰”

## “五一”小长假高速免费通行, 预计三天车流都在高位

■本报记者 金明达

26日,记者从省高速公路交通警察局衡阳支队获悉,今年五一小长假,湖南省高速公路将

### 京港澳高速、南岳高速或将出现拥堵

省高速公路交通警察局衡阳支队负责人表示,根据往年经验,今年五一期间衡阳周边高速公路最高日车流量或将超过4万辆,日均流量增幅最高可达平日的60%以上。

### 石鼓等六个收费站或将出现车流高峰

从往年交通状况来看,石鼓、南岳、新塘、耒阳、雁峰、蒸湘收费站最容易出现车流高峰。预计从4月29日下午开始,各大高速和收费站车流量将有明显上

### 延伸阅读:

#### 1、“五一”期间,湖南易拥堵点有哪些?

G4京港澳高速:宜章、永兴、耒阳、雁城、朱亭、巴陵、平江服务区;G60沪昆高速:水府庙、宝庆、洞口、安江等服务区;G5513长张高速:宁乡、益阳、长沙、太子庙;G65包茂高速:怀化服务区;G55二广高速:永蓝高速蓝山服务区、邵永高速邵阳服务区;G4京港澳高速与G72衡炎高速交会的大浦互通;G60沪昆高速与G55二广高速交会的柘木山互通;G55二广高速与S75邵坪高速交会的守石互通;G60沪昆高速与G65包茂高速交会的竹田互通;G65包茂高速与S70娄怀高速交会的黄金坳枢纽互通;S41长潭西高速九华收费站与G60沪昆高速之间的连接线;长韶娄高速公路赤江枢纽互通附近两公里双向容易出现拥

堵情况。免费通行,免费时段为4月30日零时至5月2日24时。由于假期相对较短,预计假期三天车流都在高位,易发生拥堵和事故。

预计车流主要集中在京港澳高速、南岳高速,节前出行和节后返程指向性车流较为密集,相应方向的拥堵会比较集中。

高速交警建议,若市民

涨,4月30日将出现车流高峰,5月1日车流有所回落但仍会在高位运行,5月2日将出现回程车流高峰,5月3日车流量预计会快速回落至日常值。

堵情况。

#### 2、重点路段遇堵,如何绕行?

**湘西地区:**从长沙往返湘西自治州的车辆可以避开G5513长张高速长常段,从G65包茂高速吉怀段向南往怀化方向,从黄金坳枢纽互通转S70娄怀高速,再通过涟源互通上G55二广高速安邵段,最后经龙塘互通转S50长韶娄高速到长沙。预计比行驶长常和常吉高速多行驶90公里,约多1个小时车程。

**京港澳高速长潭段:**长沙城北片前往机场可经长永高速至黄花收费站;中心城区可直接上机场高速通行;往来长沙株洲的车辆可经长浏高速至黄花枢纽互通转S21长株高速通行。

**沪昆高速湘潭段:**从S21长株高速经黄花互通转G0401长沙绕城高速东北段和西北段,再

途经京港澳高速耒宜段或衡阳段遇堵,可改走岳临高速或107国道。预计“五一”期间路网运行拥堵程度,相较春节、清明期间会有一定程度降低。

高速交警提醒市民,如果在高速上遇到困难,请拨打高速交警报警服务热线12122求助,或微博、微信@湖南高速警察,来获取最新路况信息。

经长潭西高速、长韶娄、S61岳临高速再转G60沪昆高速或前往贵州、云南等省及省内前往怀化、邵阳、娄底等市州的车辆可直接选择与沪昆高速平行的长韶娄-娄怀高速通行。

**长张高速长益段:**往返于长沙、益阳的车辆可选择319国道和宁乡大道出行,或选择金洲大道至宁乡转益宁城际干道直抵益阳;或在益宁城际干道与益阳绕城高速金盆山互通上益阳绕城高速绕开资江二桥、朝阳收费站互通等拥堵路段,在迎风桥枢纽转回G5513长张高速西行。

**常德地区:**常德东南(德山)收费站将于4月28日开通,因此“五一”期间常德地区仅常德西(河洑)收费站封闭施工,建议走常德西(河洑)收费站上下高速的司乘人员可以走其他周边临近收费站上下高速。

## 我市首面“爱心墙”异常火爆

### 拟选址新建第二面爱心墙



许多市民为爱心墙捐赠衣服

■文/图 本报记者 李生成

本报讯 3月19日,我市第一面“爱心墙”在珠晖区广东路街道车站坪社区正式落成启用。如今一个多月过去了,情况进展如何呢?记者获悉,“爱心墙”深受欢迎,市民捐赠的衣服至少上万件,相关慈善组织正着手在市中心城区河西区域搭建第二面“爱心墙”。

据负责“爱心墙”承建维护的“一对一助学网”负责人介绍,“爱心墙”启用以来,几乎天天都有市民前来捐赠衣服,“有时一个人送来几大包,也有人一次性送了几十件全新的衣服来,连衣服吊牌都没剪掉。”据不完全统计,市民目前为“爱心墙”捐赠的衣服

至少已经逾万件,“‘爱心墙’的火爆程度超出预期”。

值得一提的是,衡阳“爱心墙”的现场管理维护井然有序,捐赠高峰时段都有志愿者在现场帮忙整理悬挂衣服,目前中午和傍晚时分也都安排有志愿者负责现场的衣物整理。“既做了慈善好事,也维护了城市的市容市貌,可谓两全其美。”附近一店主说。

另据上述负责人介绍,为进一步扩大慈善墙的覆盖面和影响力,“一对一助学网”工作人员拟在市中心城区河西区域搭建我市的第二面“爱心墙”,“相关职能部门已经承诺全力支持,备选地点有人民路路口、晶珠广场对面等几处,让市民很容易找到。”

## “五一”假期:

# 雨水配高温 感觉有些“闷”

■本报记者 胡亚华  
通讯员 陈德桥

本报讯 今年以来,我市的天气特点表现为“开汛早、雨日多、雨量大”。气象部门预计,4月27日起雨水将连续“休整”三天,阳光将尽情挥洒激情,而“五一”小长假,雨水相伴,气温持续走高,人体感觉较为闷热。

4月26日凌晨,春雨倾盆

而下。根据预测,雨水在“离岗”三天后,西南暖湿气流异常强盛,4月30日天气将发生转折,普降中等阵雨、雷阵雨。5月1日午后以阵雨天气为主。受高空槽过境影响,5月2日、3日以雷阵雨天气为主,并伴有大风和短时局地强降雨等强对流天气。尽管雨水缠绵,但气温却昂头向上,5月2日最高气温将飙升至30℃,雨水与阳光争锋,呈胶着状态,湿度大,

气温高,人体感觉异常闷热。“五一”小长假期间,天气舞台并不平静,降雨连续,并伴有强对流天气,出现气象灾害及次生灾害风险较高。专家提醒,由于各地前期降水频繁,土壤含水量大,要特别注意做好持续强降雨引发的城乡积涝、局部山洪、泥石流及山体滑坡等次生灾害的监测和防御。此外,市民假期出行勿忘带上雨具,注意防雷避雨。

广告

## 桂林乐玉米粉环城北路开新店! 24小时营业

### 4月28日至5月27日邀全城“的哥”免费吃粉

桂林乐玉米粉“为爱随行”活动再度起航! 继请环卫工人吃粉后,再为全城“的哥”免费送早餐。

出租车司机只需凭借上岗证或其他能证明“的哥”身份的相关证件,在规定时间内即可到桂林乐玉米粉西湖店,免费领取卤粉一份,每人限领一份。

店主预计领取人数众多,将于每日零点准时按排队顺序

发放卤粉,早上6点活动结束,活动为期一个月。

桂林乐玉米粉希望通过此类活动将关爱传递给普通劳动者,解决他们的后顾之忧。

除“的哥”人群外,桂林乐玉米粉环城北路西湖店希望广大爱吃米粉的市民多多光顾,每一碗乐玉米粉都能让你吃得健康,吃得放心。他们将一如既往使用金龙鱼非转基因菜籽油

烹调,制作最新鲜的卤水,最蹦脆的锅烧,还搭配远道而来的桂林新鲜黄牛肉和酸笋,为衡阳市民开启24小时“唆粉”模式。(文/陈路华)

活动时间:4月29日至5月28日每日0:00-6:00

活动地点:石鼓区环城北路公交公司旁桂林乐玉米粉西湖店

咨询电话:8609999

## 2万书籍丰富乡村儿童阅读

### 全市积极响应“一人一书乡村儿童图书角”活动,目前已募集各类图书2.3万余册

■本报记者 胡建军 魏臻臻

本报讯 4月25日上午,由民盟衡阳市委、市义工协会、祁东县义工协会共同发起的“一人一书乡村儿童图书角”活动在祝融路小学募集到各类图书2300多册。

据活动主办方相关人员介绍,“一人一书乡村儿童图书角”活动目前已从市区8个捐赠点、都司街小学、祝融路小学等学校以及祁东县,募集到图

书23000多册。今后,这项活动还将在全市的所有中小学广泛展开,助力全市偏远乡村小学建立图书角,并以此为契机探索一种乡村儿童自由阅读的模式。

据了解,活动举办方之一的祁东县义工协会,近日将会把制作好的140个书柜以及15000多册书籍,送到该县蒋家桥镇、双桥镇、白鹤街道等40所小学的140个班级,惠及学生6000多人。

## 写好高考作文有何“秘诀”?

### 李昂为市一中学子送上“营养餐”

■本报记者 麻安田

本报讯 4月26日下午,全国知名语文教育专家、作家李昂应邀为市一中高三学子作了《高考作文如何得高分》的主题讲座。

怎样写好高考议论文?李昂从“增强说理意识”“力求说理深化”“行文要有波澜”“写作投入感情”等四个方面进行深入简出的阐述,并以全国和省内外高考作文为例,分析了考生作文

的成功与失败的原因,归纳了写好议论文的注意事项,为即将参加高考的学子送上了“营养餐”。

2004年,65岁的李昂从市教委副主任岗位退下来,老有所为成了他的追求目标,应邀在本市(含县区)给中小学生学习语文学习和国学、文学讲座百余场,听众达15万余人次。他个人还出版了16部专著(500万字),涉及语文教学、长篇小说、诗词赋等方面。